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Zadani neotvirejte, poCkejte na pokyn!

ZAZNAMOVY ARCH nepodepisujte, aby se zachovala anonymita uchazece. Dejte pozor na
poskozeni, vysledky jsou vyhodnocovany pocitaéem, v ptipadé poskozeni (ohnuti, zmackani
zdznamového archu) nemusi byt ¢itelné a uchazeéi nebudou piidéleny body za tuto ¢ast PZK.

Na zdznamovy arch v horni ¢asti vepiSte podle uvedeného vzoru pisma typ testu, ktery je
uveden v zahlavi testu (vlevo nahofe). Vybranou odpovéd’ z nabidky oznaéte kiizkem, ktery
nebude presahovat okraje poli¢ka. Pokud budete chtit vyznacenou odpovéd’ zménit, je nutné
zabarvit celé plivodni poli¢ko a nasledné kiizkem vyznacit novou odpovéd’. Navrat k plivodni
odpovédi jiz neni mozny.

Po zahdjeni mate vymezen ¢as na vypracovani pisemné zkousky z ¢eského jazyka a literatury
30 minut. Postupujte u kazdé ¢asti pisemné zkousky dle instrukei.

Dozor vam nesmi v pribéhu pisemné ¢asti odpovidat na otazky tykajici se obsahu PZK. Po
ukonceni ¢asového limitu odlozite praci i psaci potieby a vyckate pokynl dozoru. Do odevzdani
prace neni dovoleno brat psaci potfeby nebo zdznamovy arch do rukou.

V piipadé opisovani, neuposlechnuti pokynt, rozhovoru sjinymi uchaze¢i vas dozor
napomene, po druhém napomenuti odevzdate svoji praci, ktera nebude hodnocena, a piijimaci
fizeni vam bude ukonceno. Zakaz nezadouci komunikace trvd i po dobu odevzdavani praci.

Po uplynuti ¢asového limitu se dle pokynt dozoru dostavite ke stolku s registraci, kde bude
vasemu zaznamovému archu pfidélen nalepovaci $titek s vasim identifika¢nim kddem.
Za viechny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokyni zodpovida pouze uchazed.



Cesky jazyk se zamérenim na vzdélavani

TYP TESTU: CJCB
bakalarské studium

JAZYKOVA CAST (ulohy 1-10)

V kazdé testové tloze oznacte spravnou odpovéd’. Kazda testova uloha obsahuje
pouze jednu spravnou odpoved’.

Maximalné 1ze ziskat 20 bodd, za kazdou spravnou odpovéd’ jsou dva body.

Za chybnou odpovéd’ se body neodecitaji.

Vysledky zaznamenavejte pouze do prilozeného zdznamového archu.

LITERARNI CAST (ulohy 11-20)

V kazdé testové uloze oznacte spravnou odpovéd’. Kazda testova uloha obsahuje
pouze jednu spravnou odpoveéd’.

Maximalné 1ze ziskat 20 bod, za kazdou spravnou odpovéd’ jsou dva body.

Za chybnou odpovéd’ se body neodeditaji.

Vysledky zaznamenavejte pouze do priloZzeného zdznamového archu.

Celkem lze v testu ziskat maximalné 40 bodu.

Na vypracovani a zaneseni vysledku do zaznamového archu mate 30 minut.



JAZYKOVA CAST

1. Rozhodnéte, ve kterém bodé¢ jsou spravné urceny gramatické kategorie i vétnéclenska
platnost podtrzeného slova: Divadelni predstaveni, jeZ jsme zhlédli, nds doslova nadchla.
a) nominativ, singular, neutrum; podmét
b) akuzativ, singulér, neutrum; predmét
¢) nominativ, plurdl, neutrum; podmét
d) akuzativ, plurdl, neutrum; predmét

2. Urcete, ve které vété se vyskytuje slovo s nasledujicimi vlastnostmi: je odvozeno od
slovesa, sklofiuje se podle mékkého vzoru a nemuze byt jmennou ¢asti prisudku.

a) Na tyto skvrny musime pouzit silné Cistidlo.

b) Muz jdouci proti nam si nds ani nevsiml.

c¢) Rozkvetla louka vydavala opojnou viini.

d) Otafivym hledistém se py$ni jen malo scén.

3. Rozhodnéte, které tvrzeni je spravné.
a) Slovesa nedokonava nevyjadiuji vS§echny tfi ¢asy.
b) Slovesny tvar vyjadtujici kategorii osoby vyjadiuje vzdy i kategorii zptisobu.
c¢) VSechna zajmena vyjadiuji kategorii jmenného rodu.
d) Slovesny tvar vyjadiujici kategorii ¢isla vyjadiuje vzdy i kategorii osoby.

4. Oznacte vétu, ve které je vztazné zajmeno uzito nesklonné.
a) Ten vylet, co jsme na ném vcera byli, se mi moc libil.
b) Jakykoli napad, jenz mtze pomoci, je vitan.
c) To, ¢im mé nejvic prekvapuje, je jeho naprosty klid.
d) Zavod, ktery prave zacal, bude jisté velmi napinavy.

5. Urcete, které tvrzeni vyplyva z nasledujiciho textu:

Patym padem (vokativem) oslovujeme adresata (Honzo!) nebo ho oslovenim hodnotime
(lumpe!). U nazva nezivych substanci je vokativ obvykle prostifedkem personifikace (Obusku,
z pytle ven!). Formu vokativu jména maji i néktera citoslovee. V kultivovanych spisovnych
projevech je zadouci vokativ, uziti 1. padu se zde povazuje za projev nezdvofilosti. Jméno ve
vokativu neni vétnym ¢lenem. Vokativ se nevyskytuje ve vSech slovanskych jazycich, chybi ve
spisovné rusting, slovensting a slovinsting.

a) Z hlediska vyznamu je vokativ pad polyfunk¢ni.

b) Uziti vokativu nesouvisi se stylovymi vlastnostmi projevu.
¢) Jméno ve vokativu se zapojuje do syntaktické struktury véty.
d) V jihoslovanskych jazycich se vokativ nevyskytuje.



6. Urcete, které tvrzeni o vété Po domluvé s vytvarnikem je dovoleno tuto grafiku publikovat
je pravdivé.

a) Infinitiv je ve vété pfedmétem.

b) Véta obsahuje piisudek jmenny se sponou (slovesné-jmenny).

c) Véta neobsahuje neshodny piivlastek.

d) Véta obsahuje prislovecné urceni.

7. Urcete, ve kterém bod¢ je spravné urcena slovnédruhova prisluSnost viech oznaéenych
slov ve vété Jakmile! turisté cell zdéSen?? vystoupili, ukdzalo se, 7e prodleva vznikla nejspis’
vinou? falesného poplachu.

a) 1 —spojka, 2 — adjektivum, 3 — &astice, 4 — predlozka

b) 1 — ptislovce, 2 — adjektivum, 3 — pfislovce, 4 — pFislovee

c) 1 — pfislovce, 2 — substantivum, 3 — ¢astice, 4 — pfedlozka

d) 1 —spojka, 2 — substantivum, 3 — ptislovce, 4 — predlozka

8. Urcete, které slovo nepatfi svym slovotvornym vyznamem mezi ostatni.
a) ucitel
b) prekladatel
¢) jmenovatel
d) krotitel

9. Rozhodnéte, ve kterém typu slovniku byste s nejvétsi pravdépodobnosti nasli
nasledujici informace o slové studovat.
»Prevzato z latinského studere (zabyvat se, snaZit se), jez se vykladd z indoevropského * (s)teud
(tlouci), s vyznamovym posunem k (zaméfit se na né&co). V &esting poprvé doloZzeno v 16.
stoleti.*

a) v synonymickém slovniku

b) v etymologickém slovniku

¢) v dialektologickém slovniku

d) ve frekvenénim slovniku

10. Urcete, které tvrzeni o nasledujicim textu je pravdivé.

Pochrchlavaje po dlouhé a umorné praci, odebral se mimoiadny senat k poradé, jez se konala
ve stinu posvatné olivy. ,,Ale Ze se ndm to zatrapené protahlo, panové!“ zivl Hypométheus,
piedseda ctihodného senétu. ,,Ja myslim, Ze bych nemusel ani podévat resumé, ale aby nebylo
formdlnich namitek... Tak tedy obzalovany Prométheus, zdejsi ob&an, byv pohndn pted soud,
Ze vynalezl ohei, ¢imz jaksi porusil stavajici fad, se pfiznal, Ze skute¢né vynalezl oheri.*
(Karel Capek: Kniha apokryfii; upraveno)

a) Text obsahuje tvar pfechodniku ptitomného, ale nikoli pfechodniku minulého.
b) Text neobsahuje piistavek.

¢) V textu ma slovo Ze vzdy platnost spojky.

d) Text obsahuje nesklonné substantivum.



LITERARNI CAST

Vychozi text k otdazkam ¢. 11 a 12:
Milo§ Macourek: Plamenak (Gryvek)

Antilopa béha cely den

sem a tam,

veverka skace ze stromu na strom,
jenom plamenak stoji ve vodé

a ani se nehne,

stoji ve vodé na jedné noze,

jako by druhou ani nepotieboval,
druhd noha si fika,

k ¢emu jsem vlastné na svéte,

to by mé¢ zajimalo,

cozpak nemam pravo na trochu pohybu,
jsem piece noha,

a kdyz plamenadk usne,

noha se sebere a jde,

jde do svéta,

jde, kam ji noha nese. ..

11. Ktery kompozi¢ni princip autor v tomto tryvku pouzil?

a) kontrast
b) paralela
c) vycet

d) variace

e) vypravéni

12. Ve kterém misté je vyuZito preneseného vyznamu?

a) veverka skace ze stromu na strom
b) jako by druhou ani nepotieboval
¢) pravo na trochu pohybu

d) jde, kam ji noha nese

e) kdyz plamendk usne



13. Ktery z uvedenych autorit NENAPSAL knihu urcenou détem?

a) Josef Capek

b) Karel Capek

¢) Vladislav Vancura
d) Frantisek Gellner
e) Pavel Srut

14. Urcete rytmus versii:

»Sedavi panové v zrcadlech kolem stén
Jenom se divali Jenom se divali
Ze uz je chlapecek chycen a obelstén®

a) jambicky

b) ¢astecné nepravidelny
c) daktylsky

d) ¢asomérny

e) trochejsky

15. Ktera z uvedenych dvojic autoru patii mezi vyznamné piedstavitele soucasné ceské
prozy?

a) Jachym Topol a J. H. Krchovsky
b) Pavla Hordkova a Zbynék Hejda
¢) Petr Borkovec a Karel Siktanc

d) Jan Némec a Radka Denemarkova
e) Petr Hruska a Emil Hakl

16. Urcete, ktera dvojice ¢eskych spisovatelu tvofila v exilu:

a) K. Polacek, L. Vaculik

b) J. Grusa, E. Hostovsky

c¢) B. Hrabal, M. Kundera

d) E. Hostovsky, I. Wernisch
e) [. Blatny, I. Jirous

17. Rytmus v ¢eStiné se utvari zejména:

a) organizaci hlasek

b) fazenim rymu

¢) kombinaci pfizvu¢nych a nepfizvuénych slabik
d) zdraznénim kratkych slov

e) organizaci samohlasek



18. Ktery z uvedenych nazvi NENI obrazny?

a) Povétron

b) Lidé na kiizovatce

c) Labyrint svéta a rdj srdce
d) Cesky snaf

e) Zert

19. Ktera z ndsledujicich literarnich cen je udélovana v Ceské republice:

a) Cervantesova cena

b) Goncourtova cena

c) Magnesia litera

d) Man Bookerova cena
e) Pulitzerova cena

20. Vyrazné protikladnou ndzorovou orientaci/poetiku reprezentuji:

a) F. Gellner a J. H. Krchovsky
b) K. H. Méacha a K. J. Erben

c¢) J. Hasek a B. Hrabal

d) G. K. Chesterton a K. Capek
e) Osvobozené divadlo a Semator






" Zaznamovy arch \V20R At =1L

Vzor pisma

O123456789ABCDFHZ TyptestuCJ

D
(5 =)

ID

>

]
=
o
S
. m

T A RICERENE] " DXEMEIMCIDIE] 2' [ARBECIIDIE] 31 C E
2 ([ARIXECIDINE] 12 [ARIBENCI<NE] 22 |[AMBRICIDMIE] 32 [ARBENCENDME
3 ARSI CINDIME] 3 [ARBENCII<NF] 23 [ARISENCINORIE] 33 [ARGENCERIOME
4 XEeMCIMDINE] 14 AR <MIOME] 24 [ARBEICIMDMNF] 34 [ARBENCENDME
5 X MCIoME] 5 [AlEMCI=ME] 25 [AMSICIOME] 35 [ABICIoME]
6 [ABCMCI-ME] ‘¢ [AIDXMCEIPME] 26 [AMBICEMPINE] 36 [ANsMICRCIE
7 DXENB M CIOIE] 17 [ARBIIXIMOME] 27 [ARISEICENOIE] 37 (ARSI CENORF]
8 [ARIBMD<IDENE] 18 [ARNSECHIORX] 28 [ARBEICIMORNF] 38 [ARBENCROME
o [AB<McHMoME] o [AMEMxMPME] 2o [ANMSICIMOME] 3° [AMEMCIPME]

10 (AR INCIIENE] 20 JARDENCIOINE] 30 [ARIBIMCIMORE] 40 JARNB RN CENORNE

4
41 [ANISEICIIDINE] 51 [AMIBENCIOINE] 61 [ARBENCENORE] 71 [ANIGENCEORNF|
42 [ABBICINDINE] 52 [ARIBINCINDOINF] 62 [ARBINCENDINE] 72 [ARNB N CRDIF|
43 |ARNBICINDINE] 53 [ARIBENCIIOINE] 63 |ARISINCIIDINE] 73 [ANNBS I CEMDIFE]

44 [AMEINCIOME] 5+ [AMsMclPME] 64 [AM S CcEMPoME] 7+ [N cCEODIE]
[ANMEICIoME] 55 [AMICIOME] o5 [AMEICECME] 75 [\l CIOPME]
AMEMCEME] 56 [AMMCIMOME] s [AMSMCEMOME] 7¢ [AMEMCIICME
AMENCHOME] 57 [AMEMCHMoME] o [ANEHCHOME] 77 [AMEMCEPNE]
48 [AIEMCIOME] 58 [ABBICIOPME] 63 [ANBICIOME] 72 [AMs I CIDME]
49 [AMBICEIPME] 50 [AB S CIoME] oo [ABEICIOoME] 7o [AI I CcIiolE]
50 [AB[BICIOME] 60 [AMEMICIOME] 70 [ANECIIOME] s0 [ANBICIDINE]

4

[&)]

4

»

4

~

_|_|

1. Toto je zaznamovy arch. Do pfislusného oramovaného pole v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ
testu, ktery je uveden v zahlavi testu.

. Spravnou odpovéd nebo odpovédi (dle zadani testu) oznacte kfizkem tak, aby nepfesahoval okraje bilého policka.

X D)

3. Pokud se pfi vypliiovani zmylite, vyplite celou plochu chybné zakfiZkovaného pole a oznacte kfizkem spravnou
odpovid.

4. Po vyprseni ¢asového limitu pro vypracovani testu odevzdejte zaznamovy arch a zadani testu dozoru v poslucharné
podle pokyn(, které vam budou sdéleny na pocatku zkousky.

5. VSechny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokynu jdou na vrub uchazece.
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